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дослідження екологічного змісту об’єктів туризму черкащини з метою створення ГІС 

Геоінформаційні технології давно стали дієвим інструментом не лише у питаннях вивчення природних ресурсів, управління природокористуванням, моніторингу довкілля, а й як середовище створення спеціальних баз даних. Зростання у світі інтересу до туризму, подорожей і пригод має отримати логічну відповідь у розробці систем обліку і обрахування туристичних ресурсів. Класифікувати види туризму можна за різними ознаками, до найважливіших з яких належать: об’єкти, часові, територіальні характеристики, індивідуальні запити та фінансові можливості клієнтів. Беручи за основу мету туризму, можна виділити багато видів: екскурсійний, рекреаційний, діловий, етнічний, спортивний, релігійний, пригодницький, соціальний. Але на даний час дуже актуальними є види екологічного туризму. В багатьох випадках екологічний туризм стає супутником і невід'ємною частиною інших видів туризму [2]. Також співзвучним з екологічним туризмом є сільський, зелений туризм - тимчасове переміщення туристів у сільську місцевість з метою відпочинку та ознайомлення з місцевим способом життя, культурою, традиціями, звичаями.
Основна ідея екологічного туризму - це, насамперед, турбота про навколишнє природне середовище, що використовується у туристичних цілях. Власне, саме таке використання природи у сполученні з вихованням любові до неї, усвідомленням важливості її захисту та відтворення і є основною відмінною рисою екологічного туризму, що реалізується в його завданнях та функціях. Основними завданнями екологічного туризму є: 
- постійно, систематично і цілеспрямовано культивувати критерій рівноваги навколишнього природного середовища;
- гармонізувати відносини між природою, суспільством і економікою;
- орієнтувати туристичні організації на збереження, відтворення і збільшення споживчої вартості природного середовища за рахунок виділення частини прибутків від туризму на вирішення пов'язаних із цим завдань;
- підкоряти короткочасні інтереси отримання прибутку від туризму довгостроковими інтересами щодо збереження природи для прийдешніх поколінь, примноження рекреаційно-туристичних ресурсів, а також подальшого соціально-економічного розвитку місцевих громад на основі екотуризму;
- формувати в туристів почуття особистої відповідальності за стан природи та її майбутнє, стверджуючи в їх свідомості приналежність до неї як невід'ємної органічної частини. Ці завдання екологічного туризму не варто абсолютизувати і розглядати у відриві від інших функцій інтелектуально-освітньої, культурно-пізнавальної, естетично-художньої, дозвільно-розважальної та ін.
Черкащина великий та багатий на туристичні об’єкти край. Кожен з них має широкий спектр споживацьких (щодо туристичного інтересу) властивостей. Для того щоб визначити власне екологічне «навантаження» різних туристичних об’єктів і потрібна відповідна класифікація. Саме така класифікація стане основою створення атрибутивної бази даних для майбутньої ГІС з екологічного туризму. Перелічимо головні з туристичних об’єктів Черкащини.
Заслуговує на увагу низка пам’яток трипільської культури. 300 поселень трипільської культури (Державний історико-культурний заповідник «Трипільська культура» ). За рівнем соціально-економічного розвитку трипільці підійшли до рубежу цивілізації, подібної до цивілізації стародавніх Сходу та Єгипту. На території нашої області трипільці з’явилися близько 6000 років тому. Прийшли вони сюди по річках Південний Буг, Синюха, Гірський та Гнилий Тікичі. З екологічної точки зору система землеробства трипільців наближалась до тієї органічної, яка сьогодні після довготривалої хімізації сільського господарства починає повертатись на поля України. Взагалі ж заслуговує на увагу своєрідна екологічна філософія трипільців, якій би сьогодні найбільше підійшов сучасний термін «безвідходне виробництво». 
Скельний каньйон на річці Гірський Тікич біля села Буки одне з найкрасивіших місць в Україні, який в плані природної «нетиповості» займає у нашій країні одне з перших місць. Сам каньйон невеликий, близько 5-ти кілометрів у довжину. Річка Гірський Тікич тече в протерозойських гранітах, вік яких оцінюється в 2 млрд. років, і утворює глибокий (до 20 м) і вузький (місцями 20-40 м) каньйон, один з уступів якого названо на честь відомого українського геолога-петрографа («Скеля Родіонова»). Перед входом до Букского каньйону води Гірського Тікича стрімко скочуються з брили граніту, тим самим створюючи гучний двометровий водоспад-перекат Вир. Біля нього ще в дев'ятнадцятому столітті побудували великий водяний млин, від якого збереглися тільки фрагменти. Тут також знаходяться руїни першої в Україні гідроелектростанції. Скельний каньйон на річці Гірський Тікич біля села Буки входить в сотню найкрасивіших місць України і знаходиться на другому місці рейтингу «Сім чудес Черкащини». 
Власне сама природна мальовничість цього урочища може посприяти екологічному і патріотичному вихованню молоді.
Гірськолижний курорт Водяники знаходяться в Звенигородському районі Черкаської області. Рукотворна зимова інфраструктура дозволяє туристам гарно відпочити розважитись і ознайомитись з туризмом який не шкодить навколишньому середовищу. На базі цього курорту можливе різноманітних екологічних акцій. 

Сучасний санаторний комплекс «Аквадар», розміщений в Маньківці в мальовничому місці біля лісу, на березі каскаду ставків. Тут є радонове джерело що лікує захворювання органів кровообігу, дихання, зору, органів руху та нервової системи, міні-зоопарк з оленями, кабанами, зайцями, страусами, а також ставок з рибою. Власне, еколого-ощадливе використання цих рекреаційних ресурсів може стати головним екологічним навантаженням комплексу «Аквадар».
Місто Умань представлене цілим комплексом туристичних об’єктів, серед яких близько 20% всіх пам'яток архітектури Черкащини; дендропарк «Софіївка» - пам'ятник історії і культури загальнонаціонального значення; духовний центр брацлавського хасидизму – могила цадика Нахмана, на яку щороку приїжджають тисячі віруючих з понад 20 країн світу [1]. Екологічне навантаження перелічених об’єктів може бути використане в різних напрямках. Зокрема, «Софіївка» - для екологічного виховання та підготовки екологів, архітектурні споруди – як один з пунктів екологічних маршрутів, феномен паломництва – як приклад оптимальної організації муніципального господарства на засадах урбоекології.

Отже в майбутній базі даних крім полів, які відбивають традиційні класифікаційні ознаки необхідно виділити поле, яке буде характеризувати екологічне навантаження окремих об’єктів. При цьому можливий підрахунок спеціальних коефіцієнтів, які або у числовому, або у процентному виразі будуть відбивати екологічні властивості туристичних об’єктів.
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